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Lokale besturen  -  Gebruik G-toolbox (2)

Sport en beweging is een recht dat mogelijk moet zijn voor iedereen, ook voor personen 
met een beperking, psychische kwetsbaarheid of chronische aandoening. Daarom 
lanceerde Sport Vlaanderen begin 2021 een online toolbox G-Sport voor lokale besturen. 
Met die toolbox wil Sport Vlaanderen de steden en gemeenten inspireren en 
ondersteunen om actief/actiever in te zetten op G-sport, zodat meer personen met een 
handicap alle kansen krijgen om te sporten en te bewegen. De toolbox geeft tips en 
tricks om een geschikt aanbod te ontwikkelen voor de diverse handicapgroepen, alsook 
een zicht op de meest voorkomende drempels in G-sportparticipatie. Ook voor 
sportclubs, sportfederaties en andere G-sportpartners kan de tool een meerwaarde 
betekenen.

Op 17 november 2022 stelde ik al een schriftelijke vraag (nr. 142) over de populariteit 
en werking van de toolbox. Ik zou graag een update ontvangen van de volgende cijfers, 
evenals enkele aanvullende vragen stellen.

1. In antwoord op de vorige schriftelijke vraag werd gemeld dat 72 van de 300 lokale 
besturen de toolbox hadden geraadpleegd. 

Kan de minister meedelen hoeveel lokale besturen de toolbox momenteel hebben 
geraadpleegd?

2. Kan de minister informatie bezorgen over het aantal andere betrokken partners 
(sportclubs, -federaties enz.) die gebruik hebben gemaakt van de toolbox? Kan de 
minister ze opnieuw opdelen naar soort betrokkenen (lokaal bestuur, student, 
sportclub enz.)?

3. De minister heeft eerder aangegeven dat er nog steeds potentieel is om lokale 
besturen te informeren en te stimuleren. 

Kan hij een update geven over de huidige stand van zaken? Heeft de minister nog 
verdere acties ondernomen voor de promotie van deze toolbox?

4. In antwoord op de vorige schriftelijke vraag werd gemeld dat het uitdagend blijft om 
de toolbox levendig en onder de aandacht te houden. Om de toolbox actueel te 
houden en bepaalde onderwerpen nog verder uit te diepen, zijn er enkele webinars 
aangeboden. 

Kan de minister informatie bezorgen over het aantal deelnemers aan die webinars? 
Beschouwt hij de webinars als geslaagd?



5. De software van de toolbox maakt het mogelijk te monitoren welke inhoud geregeld 
wordt geraadpleegd en welke niet. 

Kan de minister daarover cijfers verschaffen? Kan hij informatie bezorgen over de 
wijzigingen in de toolbox gedurende het afgelopen jaar? Welke inhoud is extra 
benadrukt en welke thema's zijn weggelaten?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 467 van 27 maart 2023
van KRIS VAN DIJCK

1. De eerste versie van de toolbox ‘G-sport voor lokale besturen’, actief sinds 2021, klokte 
in 2 jaar tijd af op 172 gebruikers, waarvan 89 gebruikers werkzaam bij een lokaal 
bestuur (52%). Deze 89 lokale ambtenaren vertegenwoordigden 75 lokale besturen, 
hetgeen betekent dat exact 1 op de 4 lokale besturen gebruik heeft gemaakt van de 1ste 
versie van de online tool. 
Hieronder vindt u een overzicht, opgesplitst per provincie, van het aantal gebruikers en 
ook meer specifiek van het aantal lokale besturen.

Aantal 
gebruikers

Aantal unieke
lokale besturen

Vlaams-Brabant 16 14

Antwerpen 22 17

Limburg 9 8

West-Vlaanderen 23 21

Oost-Vlaanderen 19 15

TOTAAL 89 75

Op 14 februari 2023 werd de tweede versie van de tool ‘G-sport voor lokale besturen’ 
gelanceerd. Omdat deze grondig werd vernieuwd, zowel structureel als inhoudelijk, 
werd de teller terug op 0 gezet. Op 1 april 2023 werden 73 gebruikers geregistreerd, 
waarvan 43 gebruikers werkzaam bij een lokaal bestuur (59%). Deze 43 gebruikers 
komen uit 37 verschillende lokale besturen.

Aantal 
gebruikers

Aantal unieke
lokale besturen

Vlaams-Brabant 11 11
Antwerpen 11 9
Limburg 1 1
West-Vlaanderen 12 9
Oost-Vlaanderen 8 7
TOTAAL 43 37

Van deze 37 unieke lokale besturen zijn er 17 lokale besturen die de eerste versie van 
de tool niet gebruikt hebben. Met de 2 versies van de tool werden dus al 92 lokale 
besturen (31%) bereikt.
Van de 43 geregistreerde gebruikers van de tool 2.0 (werkzaam bij een lokaal bestuur) 
zijn er 9 gebruikers die ook al de eerste versie geraadpleegd hadden. In totaal werden 
dus al 123 medewerkers van een lokaal bestuur bereikt met de tool ‘G-sport voor lokale 
besturen’.



2. Hieronder is een gedetailleerde opsplitsing gemaakt van het type gebruiker, zowel van 
de eerste als de tweede versie.

1ste versie (2021-2023)

Wie Aantal %
Lokaal bestuur 89 52
Sport Vlaanderen 16 9
Student/school 16 9
Nederland 12 7
Sportclub 7 4
Sportfederatie 4 2
Andere 28 16
Totaal 172

 
2de versie (2023-…)

Wie Aantal %
Lokaal bestuur 43 59
Sport Vlaanderen 9 12
Student/school 5 7
Nederland 0
Sportclub 3 4
Sportfederatie 2 3
Andere 11 15
Totaal 73

 
3. De eerste versie werd gelanceerd via  een nieuwsbrief (flexmail) op 26 januari 2021 en 

werd de maanden daarna gepromoot via digitale vergaderingen van de sportregio’s door 
de consulenten Sporten Zonder Drempels.
De tweede versie werd eveneens via een nieuwsbrief verspreid op 14 februari 2023. De 
(boven)lokale consulenten van Sport Vlaanderen, die als aanspreekpunt en 
ondersteuner fungeren voor de sportregio’s, hebben de tool toegelicht in elke sportregio 
via een fysieke vergadering.
Op vraag van een regio kan een consulent Sporten Zonder Drempels steeds aansluiten 
op een regiovergadering als er een expliciete vraag is of een duidelijke intentie om aan 
de slag te gaan met de tool. 
Lokale besturen worden uiteraard ook, los van de online tool, altijd verder geholpen 
door Sport Vlaanderen bij vragen of problemen rond G-sport.
De centrumsteden en samenwerkende lokale besturen kunnen voor G-sportprojecten 
trouwens ook bovenlokale projectondersteuning aanvragen.
Ten slotte wordt ook verder afgestemd met de G-sportfederatie G-sport Vlaanderen (de 
nieuwe fusie-organisatie die decretaal aangesteld is) om de profilering naar lokale 
besturen vanwege zowel Sport Vlaanderen als G-sport Vlaanderen scherp te stellen.

4. De eerste webinar ging over inclusie en vond plaats op donderdag 30 maart 2023. De 
webinar werd bijgewoond door 35 deelnemers, waarvan 27 personen verbonden aan 
een lokaal bestuur. De feedback is zeker positief. Vooral de praktijkgerichte insteek van 
de webinar werd goed onthaald.



Een tweede webinar over subsidiëring van bovenlokale G-sportprojecten is voorzien op 
dinsdag 13 juni.
In oktober wordt nog een nieuwe webinar ingepland over G-sportkampen.

5. De online tool ‘G-sport voor lokale besturen’, die begin 2021 een eerste keer gelanceerd 
werd, heeft dus in 2023 een grondige opfrisbeurt gekregen. De software werd behouden 
en ook de link naar de tool is dezelfde gebleven: 
https://sportvlaanderen.flowsparks.com/?CourseEventCode=G-SPORT-LOKAAL
Dit zijn de nieuwigheden van de tweede versie van de tool:
 De inhoud werd geüpdatet
 De structuur is vereenvoudigd
 Er is een feedbackmodule toegevoegd
 De webinars worden gekoppeld aan de tool

Hieronder bieden we een overzicht van het aantal keer dat elk hoofdstuk van de eerste 
versie geraadpleegd werd.

Hoofdstuk Aantal keer
geraadpleegd

Wat is G-sport? 202
Context 137
Vraag 126
Aanbod 104
Organiseren 120
Ondersteunen 81
Promoten 76
Referenties 40
Advies van een consulent 48
Lesgeversondersteuning 48
Bovenlokale projectondersteuning 39
Uitleendienst 38

 
De vernieuwde tool is opgebouwd uit 5 hoofdstukken die telkens meerdere thema’s 
behandelen:

Wat is G-sport
 Terminologie
 Organisatievormen
 Sporttakken

Doelgroepen
 G-sport: 8 doelgroepen
 (h)erkenning

G-sportlandschap
 Sport Vlaanderen
 G-sport Vlaanderen
 Andere organisaties

Tijd voor actie!
 Voorbereiden
 Organiseren
 Ondersteunen
 Promoten
Ondersteuning Sport Vlaanderen
 Advies van een consulent
 Uitleendienst met (G-)sportmateriaal
 Bovenlokale projectondersteuning
 Lesgeversondersteuning

https://sportvlaanderen.flowsparks.com/?CourseEventCode=G-SPORT-LOKAAL


Het hoofdstuk ‘Tijd voor actie!’ is het meest praktische luik van de tool met heel wat 
tips en praktijkvoorbeelden. ‘Tijd voor actie!’ is daarom per item (voorbereiden, 
organiseren, ondersteunen en promoten) nog eens verder onderverdeeld in 
verschillende acties.
Gedetailleerde cijfers over het gebruik van deze hoofdstukken vindt u in bijlage 1.

BIJLAGE

Overzicht van het online gebruik van de diverse onderdelen van de vernieuwde G-toolbox 
voor lokale besturen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16959
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16959

